

Советское Беломорье

ОРГАН КЕМСКОГО РАЙКОМА КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 137 (1629) Пятница, 20 ноября 1942 г. Цена 10 к.

Ликвидировать отставание по разделке и отгрузке дров

Лес—это топливо для завода, к концу ноября ликвидировать прорыв по разделке и отгрузке дров, используя для этого на полную мощность все имеющиеся механизмы.

Задача администрации комбината, мастеров и бригадиров—правильно расставить силы в каждой бригаде, на каждом участке, разработать и довести до каждой бригады суточный график работы, развернуть межбригадное соревнование за выполнение и перевыполнение суточного графика по разделке и отгрузке дров.

Учитывая, что на комбинат пришло много новых рабочих, не знакомых с разделкой леса, задача руководителей организовать производственное обучение рабочих, всемерно внедряя им опыт передовых стахановцев.

Задача партийной, профсоюзной и комсомольской организаций лесобиржи по настояющему организовать устную и наглядную агитацию, закрепить за каждой бригадой агитаторов, установить в них плановое проведение бесед и читок, выпуск "боевых листков" и листовок "молний", вывесить на каждом участке, у каждого агрегата лозунги и плакаты, организовать доски показателей с ежедневным показом выполнения дневного графика каждой бригадой, каждым рабочим.

Товарищи дровозаготовители, работайте по-стахановски, выполняйте и перевыполните нормы выработки, вскрывайте и устраивайте все недостатки, мешающие работе! Страна и фронт ждут от вас большевистской работы!

Уборка хлопка в колхозе имени Ворошилова (Бухарский район, Узбекская ССР).



На снимке: стахановцы-трехсотницы Фазалат Каримова, Путта Иргашева, Хосият Каримова и табельщица-комсомолка Фатима Хатамова.

Лес—это топливо для заводов, фабрик и транспорта. Лес необходим для изготовления боевой продукции для Красной Армии и новостроек в тылу.

Товарищи лесозаготовители! Страна и фронт ждут от вас большевистской работы!

Все наши силы, всю энергию— на помощь Красной Армии

Заказ фронта выполнен досрочно

Недавно коллектив Кемского разнпромкомбината получил срочный заказ фронта. На изготовление этого заказа требовалось затратить 13 дней. Но рабочие цеха, воодушевленные задачами, поставленными товарищем Сталиным в докладе о 25-й годовщине Октября, решили фронтовой заказ выполнить раньше срока. "Раз фронт требует—сделаем",— заявили рабочие цеха. Среди мастеров развернулось соревнование. Каждый хотел заказ родины и фронта выполнить раньше и лучше других. Трудились патриоты над этим заказом, не покладая рук, не считаясь со временем, и свое обеща-

ние выполнили с честью. Заказ фронта выполнен на 5 дней раньше срока. Молодой рабочий, 15-летний юноша Владимир Лазарев свое задание выполнил на 350 проц. При задании изготавливать 200 комплектов оборонной продукции, он изготовил 700 комплектов. Рабочий Зименко перевыполнил задание в три раза. Вдвое перевыполнил задание фронта рабочие т. т. Клепцов и Жербин.

Выполнив досрочно фронтовой заказ, рабочие цеха обязались изготовить сверх плана еще 2.000 комплектов оборонной продукции.

А. МОРОЗОВ,
директор разнпромкомбината.

На выполнении заказа фронта работают по-фронтовому

Работая на выполнении срочного оборонного заказа, мастер промкоопкомбината тов. Барашков выполнил 18 ноября дневное задание на 440 проц. Вместе 25 комплектов по норме тов. Барашков за 6 рабочих часов изготовил 110 комплектов. При той же норме тов. Гужиев изготовил 70 комплектов.

На 220 проц. выполняет дневные нормы на изготовление оборонного заказа тов. Кивиканас. Две нормы 18 ноября дал тов. Галушки. Ученник тов. Матвеев выполняет нормы на 132 проц.

Всего за три дня рабочие промкоопкомбината изготовили 1.500 комплектов оборонной продукции. Горя желанием помочь родине и Красной Армии быстрее разгромить немецкого врага, рабочие обязуются закончить изготовление заказа к 21 ноября.

Н. П.

Мое обязательство— две месячных нормы

Доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина вызвал во мне новый прилив сил на оказание помощи фронту.

Освоив новое производство по изготовлению сверл для мастерских Кировской дороги, я выполняю нормы выработки от 160 до 200 проц.

Сейчас я осваиваю производство по изготовлению путевых накладок для нашей дороги. В ответ на призыв товарища Сталина

на выпуск новой продукции я обязуюсь выполнять норму не ниже 200 проц.

Три моих брата сражаются с немецкими захватчиками за Советскую родину.

Я вместе с ними самоотверженным трудом буду неустанно ковать победу над врагом, а если родина призовет к оружию, вместе с братьями буду биться с озверелым врагом, не щадя своей жизни во имя нашей победы.

И. КЛИМОВ,
кузнец мастерских пути.

Выполнять норму на 200 проц.

После митинга, посвященного докладу товарища Сталина о 25-й годовщине Октября, я встал на трудовую вахту и выполнил в этот день еменное задание на 190 проц. С этого времени на электросварке деталей работа не снижая темпов.

Сейчас, переключаясь на электроэварку путевых пакладок, я беру новое обязательство—выполнять дневную норму не ниже 200 проц.

Выполняя наказ великого Сталина об усилении помощи фронту, приложу все силы и весь свой опыт, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить взятое обязательство.

ЛЮКАНОВ,
электросварщик.

НА РАЗДЕЛКЕ ДРОВ

Трудовыми делами отвечают на призыв товарища Сталина дровозаготовители лесобиржи Латушки, Кемского лесоперевалкомбината.

Работая на механической разделке дров, все бригады лесобиржи 17 ноября перевыполнили дневной график. За два дня, 17 и 18 ноября, бригада тов. Гак задание выполнила на 115,5 проц., на 109 проц., за эти дни выполнили задание раздельщики бригады тов. Афонькина. За 17 ноября на 113 проц. дневной график выполнила бригада тов. Степанова, но на второй день она работала хуже, выполнив график лишь на 88 проц.

Хорошо работают на ручной разделке кадровые работницы М. Ф. Богданова и Н. Шилова. Они дневное задание выполняют на 130 проц.

На 113,6 проц. выполняют дневное задание мобилизованные на разделку дров Х. П. Соколова, Т. Ф. Васильева, И. М. Шестакова и В. В. Дмитриева.

Изо дня в день не выполняют графика балансирки лесобиржи Бабгуба. И. В.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 18 ноября

В течение 18 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

* В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки танков и пехоты противника. Немцы силой до полка пехоты при поддержке танков вновь предприняли наступление на северную часть обороны города. Бойцы под командованием тов. Горохова отбили атаки гитлеровцев. В районе заводов Н-ское соединение, в результате активных боевых действий, заняло несколько опорных пунктов противника. В ходе этих боев немцы потеряли убитыми и ранеными до 600 солдат и офицеров. Сожжено и подбито 8 немецких танков, уничтожено 9 орудий, 12 минометов, 24 пулемета, разрушено 11 ДЗОТов и блиндажей. Защищники города ежедневно наносят огромные потери врагу. Минометный расчет красноармейца Ивана Егорова в течение дня истребил 30 вражеских солдат. Лейтенант Ходаковский и несколько бойцов отразили атаку роты противника и уничтожили 70 гитлеровцев.

* Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепляли занимаемые позиции и вели огневой бой с противником. На одном участке наблюдатели заметили движение колонны вражеской пехоты численностью до 500 штыков. Артиллеристы части, где командиром тов. Баринов, открыли огонь, рассеяли и частично уничтожили колонну противника.

* Юго-восточнее Нальчика советские войска вели активные бои с противником. Наша часть совершила налет на населенный пункт, занятый немцами. Уничтожено 200 вражеских солдат и офицеров, сожжено 3 танка и 4 автомашины. На другом участке наши бойцы захватили две легковых автомашины с немецкими офицерами.

* В районе Моздока два батальона с 50 танками и 20 бронемашинами пытались прорвать нашу оборону. Наши части организованным огнем отсекли немецкую пехоту от танков и отбросили гитлеровцев. В этом бою подбито и сожжено 17 немецких танков, из них 6 танков в ходе боя нашими войсками были использованы как ДОТы. К исходу дня противник предпринял вторую атаку. Наши части ведут бой, удерживая прежние позиции.

* Северо-восточнее Туапсе бойцы части под командованием тов. Черняева выбили немцев из укрепленных позиций. Замечательный подвиг совершил красноармеец-узбек Ахмед Ташматов. Пулеметным огнем он трижды останавливал переходивших в контратаку гитлеровцев. Группа немцев окружила бойца и пыталась захватить его в плен. Ташматов гранатами уничтожил окруживших его гитлеровцев и продолжал вести огонь из пулемета. В этом бою он истребил несколько десятков гитлеровцев.

* На Западном фронте огнем артиллерии и пехоты уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров.

Разрушен 10 ДЗОТов, 24 блиндажа и наблюдательный пункт противника.

* Отряд ленинградских партизан разгромил немецкий гарнизон в одном населенном пункте. В ожесточенной схватке истреблено 50 вражеских солдат и офицеров. Группа партизан этого отряда пустила под откос железнодорожный эшелон противника. Разбиты паровоз и несколько вагонов.

* В расположении немецких позиций, занятых нашими войсками юго-восточнее Нальчика, группа бойцов обнаружила истерзанный труп лейтенанта Тарабарова. Накануне лейтенант был тяжело ранен и захвачен в плен. Гитлеровские бандиты долго мучили и зверски пытали пленного командира. Они отрубили ему все пальцы на руках, обожгли в нескольких местах лицо, нанесли 23 пулевых и цокевых раны, а затем размозжили череп.

* Население Корсики встретило итальянских оккупантов с нескрываемой враждой. В Кальви, Болифачо на другой же день после вторжения итальянских войск группа жителей совершила нападение на итальянских солдат и офицеров. У Аяччо днем был убит итальянский офицер. В Болифачо французские патриоты сожгли склад горючего.

Почему Авнепорожский лесопункт не выполняет графика?

Передовые бригады лесопункта Авнепорог т. Гуртового, Талюк, Лисина, выполнив свои предконтрольные обязательства, в дальнейшем обязались работать еще лучше. Женская бригада тов. Еремеевой недавно приступила к работе, но она ежедневно перевыполняет нормы выработки. Ежедневно выполняет нормы бригада тов. Хейкиля.

Однако, в целом лесопункт работает плохо. Если по графику ежедневно нужно заготовлять по 240 ф/м. древесины и по 200 ф/м. вывозить, то фактически в среднем заготавливается ежедневно по 82—115 ф/м., а вывозится по 121—133 ф/м. Лишь за последние дни лесопункт стал набирать темпы, но до выполнения дневного графика еще далеко.

Основной причиной невыполнения плана заготовки и вывозки лесопунктом древесины является то, что руководители его не приняли всех мер к тому, чтобы ежедневно выполнялся график, мало интересуются тем, как работают рабочие. Начальник лесопункта тов.

Е. КОЧАКОВА.

ЗА РУБЕЖОМ

Прибытие английских дипломатических советников в Северную Африку

ЛОНДОН, 17. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Северную Африку прибыло несколько английских дипломатических и политических советников. В Лондоне не дается ни-

Американский корреспондент о назначении Дарлана
НЬЮ-ЙОРК, 17. (ТАСС). Корреспондент американской радиовещательной компании "Колумбия", находящийся в Алжире, передает, что в связи с переходом функций командо-

вания вооруженными силами Франции в Северной Африке к генералу Жиро, Дарлан, якобы, назначен руководителем гражданского управления Северной Африки.

Щий лишай, если же своевременно все меры предосторожности привяты не будут, болезнь не ликвидируется в течение продолжительного времени.

А. СОЛОВЬЕВ.

Отв. редактор
И. К. СОКОЛОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Киоск союзпечати в гор. Кемь производит покупку подержанных стабильных учебников для начальной, неполной средней и средней школ, а также и для школ взрослых.

Киоск открыт с 8:30 до 16 часов.

Союзпечать.

Доводится до сведения граждан Кемского района, что день отдыха в городской поликлинике переносится с воскресенья на субботу.

Администрация.

* При Кемской поликлинике организована врачебно-контрольная комиссия. Комиссия будет работать 3 раза в месяц—1, 10 и 20 числа каждого месяца, с 17 до 19 часов.

Администрация.

Как уберечь скот от стригущего лишая

людение за скотом. Более восприимчивым к этой болезни является породистый скот и молодняк, с тонкой нежной кожей. У крупного рогатого скота, и в частности у телят, болезнь наблюдается чаще всего на коже головы и шеи, особенно на верхних веках глаз. У лошадей поражаются лопатки, область ребер, спина и круп.

У больных животных является сильный зуд, они чешутся и тем самым загрязняют грибком стригущего лишая свои поместья, делая их без ветобработки опасными для здорового скота. Больные животные теряют в весе и качестве мяса, если их забить. Стригущий лишай ведет к большим потерям в животноводстве.

Какие же меры предосторожности надо принять,

чтобы уберечь свое стадо от этой болезни? Прежде всего, без осмотра ветврача не ставить на общий скотный двор ни одного вновь прибывшего животного. Соблюдать везде и всюду чистоту и порядок, ежедневно производить чистку кожного покрова животных, это даст возможность быстрее заметить все отклонения от нормального состояния кожи у животных. И если болезнь появится, мы быстрее сможем начать лечение животного.

Непременным условием предупреждения этой болезни является периодический ветосмотр скота и не менее двух раз в год (весной и осенью), дезинфекция и побелка свежегашеной известью помещений для скота.

При появлении болезни необходимо обратиться к ветврачу. Способов лечения стригущего лишая много. В основном же все они сводятся к первоначальной обработке пораженных мест, после их освобождения от волос (стрижка), зеленым мылом или растительным маслом для размягчения кожи. После чего эти пятна удаляются. А через сутки-два производится втирание в эти места антипаразитических средств в виде мазей и растворов.

Одновременно с лечением больных надо применять оздоровительные мероприятия и в отношении поместья, где они находятся, утвари и предметов ухода за ними. Только при проведении указанных выше мероприятий можно быстро ликвидировать появившийся в хозяйстве стригущий лишай.